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Stadt Öhringen
MOBILITÄTSKONZEPT

Ergebnisse Betriebsbefragung

Vorabzug
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Auftraggeber: Stadt Öhringen

Bearbeitung: BS Ingenieure
Wettemarkt 5
71640 Ludwigsburg

Zeitraum der Durchführung: 26. Oktober 2021 bis 13. Februar 2022

Teilnehmer: 632 Teilnehmer/-innen
37 % Papierfragebögen
63 % Onlinefragebögen

Sozialversicherungspflichtig 
Beschäftigte am Wohnort 
(Stand 2020): 11.227 Beschäftigte
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Befragung der Beschäftigten 

Vorabzug
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40%

9%7%
4%

3%
3%

2%
2%

30%

  Öhringen

  Pfedelbach

  Bretzfeld

  Neuenstein

  Obersulm

  Forchtenberg

  Langenbrettach

  Schwäbisch Hall

  Sonstige < 2%

n = 561 Teilnehmer/-innen

Frage 1 - Wo wohnen Sie?
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Frage 2 - Wo arbeiten Sie?

26%

11%

10%
7%

5%
3%

3%
3%

3%
3%

20%

  Stadt Öhringen (Kindergarten, Schulen, etc)

  Hohenloher Krankenhaus

  Dachser SE

  Volksbank Hohenlohe eG

  Sparkasse Hohenlohekreis

  Bürkert Werke GmbH & Co. KG

  Dürr GmbH

  Pospiech GmbH

  DHL Freight GmbH

  Klaiber Automobile GmbH

  OBI Profi-Baumarkt Schneider GmbH

  Buchhandlung Rau

  Euronics

  Sonstiges < 2 %
n = 554 Teilnehmer/-innen
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Zur besseren Lesbarkeit wurden Angaben mit ≤ 2 % nicht beschriftet

Vorabzug
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1% 3%
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76%

2% 2%
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20%

40%
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100%

1 2 3 4 5 6 7

Tage
n = 553 Teilnehmer/-innen

Frage 3 - Wie viele Tage arbeiten Sie pro Woche?
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n = 594 Teilnehmer/-innen

Frage 4 - Wie sind Ihre Arbeitszeiten? - Arbeitsbeginn
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n = 594 Teilnehmer/-innen

Frage 4 - Wie sind Ihre Arbeitszeiten? - Arbeitsende
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feste Arbeitszeiten
49%

Gleitzeit
41%

Schichtbetrieb
10%

n = 564 Teilnehmer/-innen

Frage 5 - In welchem Arbeitsmodell arbeiten Sie?

8 Vorabzug
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62%9%

18%

11%
Home-Office wird in der Firma nicht
angeboten/ist nicht möglich

habe vor der Pandemie bereits im Home-
Office gearbeitet

werde künftig im Home-Office arbeiten

wünsche mir vom Arbeitgeber ein Angebot
für Home-Office

n = 444 Teilnehmer/-innen

Frage 6 - Home-Office

9 Vorabzug
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11%

57%

14%

9% 9%
13%

62%

18%

3% 1% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

0 1 2 3 4 5
   vor Corona     aktuell

n = 35 Teilnehmer/-innen                 n = 77 Teilnehmer/-innen

Frage 6 - Wie viele Tage pro Woche haben Sie vor und während der
Pandemie im Home-Office gearbeitet?
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74%

3%
2%

7%
3%

9%

  Pkw als Selbstfahrer

  Pkw als Selbstfahrer (Elektro-/Hybridauto)

  Pkw als Mitfahrer

  Dienstfahrzeug/Betriebsfahrzeug

  Kraftrad

  ÖPNV

  Fahrrad

  E-Bike/Pedelec

  zu Fuß

n = 561 Teilnehmer/-innen

Frage 7 - Welches Verkehrsmittel nutzen Sie für die längste Einzelstrecke
Ihres Arbeitsweges am häufigsten?

11 Vorabzug
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37%

19%

13%

8%
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0%
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< 5 km 5-10 km 10-15 km 15-20 km 20-30 km 30-50 km > 50 km

n = 545 Teilnehmer/-innen

Frage 8.1 - Wie lange ist der Weg zwischen Wohnung und Arbeit?
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56%

90% 86%
98% 93% 93%

100%
2%

1%

2% 7% 7%

22%

8% 14%21%

1%

  MIV   ÖPNV   Fahrrad/E-Bike   zu Fuß n = 545 Teilnehmer/-innen

Frage 8.1 - Wie lange ist der Weg zwischen Wohnung und Arbeit? 
- Modal Split-
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19%

45%

17%

10%

5%

1%
3%

0%

10%
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40%

50%

< 10 min 10-20 min 20-30 min 30-40 min 40-50 min 50-60 min > 60 min

n = 555 Teilnehmer/-innen

Frage 8.2 - Wie lange brauchen Sie für den Weg zwischen Wohnung
und Arbeit?
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49%

7%

32%

12%   auf dem Firmengelände unentgeldlich

  auf dem Firmengelände gegen Bezahlung

  im öffentlichen Straßenraum

  benötige keinen Stellplatz

n = 550 Teilnehmer/-innen

Frage 9 - Steht Ihnen am Arbeitsplatz ein Pkw-Stellplatz zur Verfügung?

15 Vorabzug



BS INGENIEURE, LUDWIGSBURG
16

60%

3%

6%

31%

  ja, auf dem Firmengelände

  ja, auf dem Firmengelände mit
Lademöglichkeit für E-Bike/Pedelec

  nein

  benötige keinen Stellplatz

n = 520 Teilnehmer/-innen

Frage 10 - Steht Ihnen am Arbeitsplatz ein Fahrrad-Stellplatz 
zur Verfügung?

16 Vorabzug
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5%

5%

18%

22%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Sonstiges

Lademöglichkeiten für E-Bike/Pedelec
auf dem Firmengelände

JobRad

Umkleidekabinen und Duschmöglichkeiten

Abstellmöglichkeiten auf dem Firmengelände

n = 632 Antworten

Frage 11 - Inwiefern unterstützt Ihr Arbeitgeber die Nutzung von
Fahrrädern bzw. E-Bikes/Pedelecs? (Mehrfachangaben möglich)

17 Vorabzug
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1%

1%

1%

2%

3%

3%

7%

9%

21%

22%

30%

0% 10% 20% 30% 40%

Sonstiges

Angst vor Corona-Ansteckung

fehlende Barrierefreiheit/Sicherheit/Komfort

Taktfrequenz zu gering

Kinderbeförderung

Unpünktlichkeit/Unzuverlässigkeit

zu teuer

ich nutze lieber ein anderes Verkehrsmittel (Fahrrad, zu Fuß, Pkw)

lange Fahrtzeit

Fahrplan und Arbeitszeiten passen nicht zusammen

 es steht keine geeignete Verbindung/Haltestelle zur Verfügung

n = 622 Antworten

Frage 12 - Warum fahren Sie nicht mit dem ÖPNV zur Arbeit?
(Mehrfachangaben möglich)

18 Vorabzug
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3%

1%

3%

4%

4%

5%

5%

9%

10%

12%

14%

30%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Sonstiges

Gesundheitliche Gründe

Ich nutze lieber ein anderes Verkehrsmittel/Ich arbeite…

Lastentransport nicht möglich

keine Dusch- und Umkleidemöglichkeit beim Arbeitgeber

andere Erledigungen vor/nach/während der Arbeit

Ich fahre mit dem Rad/möchte zukünftig öfters fahren

besitze kein Rad / kein Interesse

Fahrtzeit zu lange

fehlende Radinfrastruktur

schlechtes Wetter

Entfernung und Topgraphie

n = 518 Antworten

Frage 13 - Warum fahren Sie nicht mit dem Fahrrad zur Arbeit?
(Mehrfachangaben möglich)

19 Vorabzug
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2% 2% 2%
7%

87%

1% 1% 2% 4%

92%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

täglich mehrmals pro Woche einmal pro Woche mehrmals pro Monat weniger als einmal
pro Monat/nie

  vor Corona   aktuell n = 470 Teilnehmer/-innen

Frage 14 - Wie häufig kommt es vor, dass Sie auf Dienstreisen waren/sind?
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19%

67%

14%

0%

20%

40%

60%

80%

seltener als vor Corona so viel wie vor Corona mein Arbeitsgeber will künftig
möglichst auf Dienstreisen

verzichten und eher digitale
Medien nutzen

n = 378 Teilnehmer/-innen

Frage 14 - Wie häufig werden Sie nach Corona auf Dienstreisen sein?
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Frage 15 - Welches Verkehrsmittel nutzen Sie überwiegend für Ihre
Dienstreisen?

75%

2%

9%

13%
  Pkw als Selbstfahrer

  Pkw als Selbstfahrer
(Elektro-/Hybridantrieb)
  Pkw als Mitfahrer

  Kraftrad

  ÖPNV

  Park & Ride

  Flugzeug

  E-Bike/Pedelec

n = 378 Teilnehmer/-innen

22

Zur besseren Lesbarkeit wurden Angaben mit ≤ 2 % nicht beschriftet

Vorabzug
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7%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

5%

6%

6%

13%

16%

29%

0% 10% 20% 30%

Sonstiges

Situation an Schulen und KiGas zu Stoßzeiten verbessern

Verkehrsführung ändern (Einbahnstraßen, Innenstadtring)

Straßeninstandhaltung und -reinigung verbessern

mehr Parkmöglichkeiten schaffen

Bin zufrieden, wie es ist

Geschwindigkeitsbegrenzungen einführen

MIV fördern und ausbauen

Baustellen, Straßensperrungen und Umleitungen besser koordinieren

zusätzliche Autobahnanschlüsse bauen

autofreie Innenstadt schaffen

Ausbau und Stärkung alternativer Mobilität

Verkehrsreduzierung (z. B. Durchgangsverkehr umleiten)

Verkehrsfluss verbessern (z. B. Grüne Welle)

n = 141 Antworten

Frage 16.1 - Ihre Verbesserungsvorschläge zum Thema Motorisierter
Individualverkehr (Kraftverkehr)?

23 Vorabzug
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6%

2%

2%

2%

2%

4%

5%

7%

10%

11%

13%

13%

23%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Sonstiges

mehr Kontrollen von Dauerparkern wie Wohnmobile, LKW

Reduzierung der Stellplätze/Parkgebühren erhöhen

Modernisierung der Park- und Bezahlmöglichkeiten (z. B. Park-App)

mehr Stellplätze mit Ladesäulen für E-Autos und E-Bikes

Parksituation in Wohngebieten verbessern

Parkmöglichkeiten bündeln (Quartiersparken, Parkhäuser)

Parken außerhalb der Innenstadt fördern

Stellplatzangebot an Einrichtungen erhöhen (z. B. Krankenhaus)

mehr kostenlose Parkplätze/Parkgebühren reduzieren

mehr Mitarbeiterstellplätze schaffen

keine Veränderung notwendig, gut so wie es ist

Stellplatzangebot erhöhen

n = 171 Antworten

Frage 16.2 - Ihre Verbesserungsvorschläge zum Thema Parken?

24 Vorabzug
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9%

1%

1%

6%

7%

11%

13%

13%

17%

22%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Sonstiges

Ausbau Stellplatzangebot (mehr P+R Stellplätze, Lademöglichkeiten)

nutze keinen ÖPNV, kein Interesse

Pünktlichkeit, Zuverlässigkeit, Service, Komfort verbessern

Verbesserung Bike & Ride

Anschlussverbindungen verbessern/direktere Verbindungen schaffen

Erhöhung Taktfrequenz ÖPNV (v. a.  abends, am Wochenende)

günstigere Fahrpreise, Jobticket, kostenfreier ÖPNV

Anbindung umliegender Städte/Dörfer/Gewerbegebiete verbessern

Ausbau und Verbesserung der Bus- und Stadtbuslinien

n = 214 Antworten

Frage 16.3 - Ihre Verbesserungsvorschläge zum Thema ÖPNV?

25 Vorabzug
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21%

4%

5%

5%

7%

8%

9%

10%

15%

16%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Sonstiges

Barrierefreiheit erhöhen

Fußgänger- und Radwege trennen

gegenseitige Rücksichtnahme / Verkehrsregeln und -verhalten

mehr und sichere Überquerungsmöglichkeiten

autofreie Innenstadt, Erweiterung Fußgängerzonen

fußgängerfreundlichere LSA-Schaltung

zufrieden, keine Verbesserung notwendig

Sicherheit erhöhen (z. B. Beleuchtung )

Ausbau + Instandhaltung von Fußgängerwegen

n = 86 Antworten

Frage 16.4 - Ihre Verbesserungsvorschläge zum Thema Fußgängerverkehr?

26 Vorabzug
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12%

2%

2%

4%

4%

5%

5%

9%

12%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Sonstiges

Rücksichtsnahme von Radfahrern gegenüber anderen

Einführung von Fahrradstraßen, Kfz-beruhigte Zonen

zufrieden, keine Veränderung notwendig

Barrierefreiheit erhöhen (z. B. abgesenkte Bordsteine)

mehr/sichere/trockene/abschließbare Radabstellmöglichkeiten

Attraktivität Radfahren erhöhen (z. B. E-Bikesharing, Jobrad)

Sicherheit erhöhen (z. B. Beleuchtung, Querungsmöglichkeiten)

separate Radwege, klare Trennung Fußgänger - Radfahrer

Ausbau Radwegenetz

n = 169 Antworten

Frage 16.5 - Ihre Verbesserungsvorschläge zum Thema Radverkehr?

27 Vorabzug
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30%

3%

3%

11%

14%

19%

20%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Sonstiges

Förderung ÖPNV, Parken außerhalb der Innenstadt + Shuttlebusse

wird bereits praktiziert

Fahrgemeinschaften fördern

Attraktivität erhöhen/Anreize schaffen

Vermittlungsportal, Plattform einführen (Intranet, App)

nicht möglich/kein Interesse

n = 64 Antworten

Frage 16.6 - Ihre Verbesserungsvorschläge zum Thema Fahrgemeinschaften?

28 Vorabzug
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14%

1%

1%

3%

5%

5%

6%

6%

9%

11%

15%

24%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Sonstiges

Tankkarte, Tankgutscheine

Belohnung/Motivation für MA,die mit ÖPNV/Rad kommen

Umkleide-  und Duschmöglichkeit für Radfahrer

Fuhrpark mit E-Autos/Dienstreisen via ÖPNV

flexiblere Arbeitszeiten und Möglichkeit für Home-Office

geschützte Abstellmöglichkeiten für Fahrräder mit Lademöglichkeit

Fahrgemeinschaften fördern

mehr Mitarbeiterparkplätze, Parkausweis für Mitarbeiter

Förderung E-Auto/E-Mobilität

Förderung zur Nutzung des ÖPNV (z. B. Job-Ticket)

Jobrad/E-Bike zur Verfügung stellen (z. B. Leasing-Angebote)

n = 198 Antworten

Frage 17 - Was kann der Arbeitgeber beim Thema Verkehr verbessern?

29 Vorabzug
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Befragung der Geschäftsführung 

Auftraggeber: Stadt Öhringen

Bearbeitung: BS Ingenieure
Wettemarkt 5
1640 Ludwigsburg

Zeitraum der Durchführung: 26. Oktober 2021 bis 13. Februar 2022

Teilnehmer: 101 Firmen

30 Vorabzug
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84%

6% 4% 4%

2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

< 50 50 bis 99 100 bis 200 mehr als 200 keine Angaben

Beschäftigte
n = 101 Unternehmen

Anzahl der Beschäftigten innerhalb des Unternehmens
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54%

24%

6%

4%

12%

0%

20%

40%

60%

< 10 10 bis 49 50 bis 100 mehr als 100 keine Angaben

Stellplätze
n = 101 Unternehmen

Anzahl der Firmenstellplätze
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40%

12%
18%

20%

10%   mehr Stellplätze als Beschäftigte

  1-2 Beschäftigte pro Stellplatz

  mehr als 2 Beschäftigte pro Stellplatz

  keine Stellplätze

  keine Angaben

n = 101 Unternehmen

Verhältnis Stellplätze/Beschäftigte

33 Vorabzug
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Ja (Firmen mit 
BMM)

5%

Nein (Firmen ohne 
BMM)
87%

keine Angaben
8%

n = 101 Unternehmen

Gibt es ein betriebliches Mobilitätsmanagement im Unternehmen?

34 Vorabzug
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1%

0%

11%

21%

24%

43%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Sonstiges (Klimamanager)

Lastenräder

Jobticket

Elektroladesäule

Leasingangebote

Elektrofahrzeuge

n = 67 Antworten

Welche Instrumente zur Förderung von alternativer Mobilität 
werden bei Ihnen angeboten?

35
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Ja
35%

Nein
54%

keine Angaben
11%

n = 101 Unternehmen

Ist Home-Office auch nach der Corona-Pandemie vorgesehen?

36
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72%

15%

2%

8%
3%

0%

20%

40%

60%

80%

0% ca. 50% 50% bis 100% 100% keine Angaben

n = 101 Unternehmen

Wie viele Mitarbeiter/-innen arbeiten derzeit im Home-Office? 
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5%

30% 30%

35%

0%

10%

20%

30%

40%

1 Tag 2 Tage 3 Tage 5 Tage

n = 20 Unternehmen

Wie häufig pro Woche arbeiten Mitarbeiter im Home-Office? 
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29%

31%

22%

18%   grundsätzlich keine Dienstreisen im
   Unternehmen

  wie vor Corona

  Reduzierung der Dienstreisen

  keine Angaben

n = 101 Unternehmen

Wie werden Sie nach Corona mit dem Thema Dienstreisen umgehen?

39 Vorabzug
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15%

10%

12%

15%

19%

29%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Sonstiges

Geschwindigkeiten reduzieren

Kfz-Verkehr reudzieren

Steuerung LSA verbessern

Elektromobilität fördern

Ausbau Autobahn + Umgehungsstraße

n = 41 Antworten

Verbesserungsvorschläge zum Thema Kfz-Verkehr 

40 Vorabzug
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3%

6%

6%

9%

12%

15%

15%

34%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Sonstiges

Stellplätze für Mitarbeiter schaffen

mehr Kontrollen

Parkgebühren reduzieren

Lademöglichkeiten schaffen

Parkmöglichkeiten ausreichend vorhanden

Parkmöglichkeiten einschränken

Parkmöglichkeiten schaffen

n = 33 Antworten

Verbesserungsvorschläge zum Thema Parken

41 Vorabzug
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18%

5%

5%

10%

26%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Sonstiges

Förderung von JobTickets

Fahrpreise senken

Förderung von Bike & Ride + Fahrradmitnahme

Taktung verbessern

ÖPNV ausbauen

n = 38 Antworten

Verbesserungsvorschläge zum Thema ÖPNV

42 Vorabzug
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10%

10%

15%

15%

25%

25%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

keine Maßnahmen

Belag verbessern

Beleuchtung ausbauen

Sicherheit erhöhen

Fußwege ausbauen

Querungsstellen verbessern

n = 20 Antworten

Verbesserungsvorschläge zum Thema Fußgängerverkehr

43 Vorabzug
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3%

9%

17%

71%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

mehr Abstellmöglichkeiten schaffen

Verbesserung Beschilderung + Markierung

Sicherheit erhöhen

Radwege ausbauen

n = 35 Antworten

Verbesserungsvorschläge zum Thema Radverkehr

44 Vorabzug
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8%

8%

15%

31%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

nicht notwendig

Sammelstellen einrichten

Parkmöglichkeiten anbieten

Einführung einer App/eines Portals

Förderung von Fahrgemeinschaften

n = 13 Antworten

Verbesserungsvorschläge zum Thema Fahrgemeinschaften

45 Vorabzug


